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Μήνυμα Προέδρου

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση σε όλο τον κόσμο έχει ένα χαρακτηριστικό που της απο-
δίδει και τη σημασία που έχει στις σύγχρονες κοινωνίες. Επηρεάζει άμεσα και αδι-
αμεσολάβητα την καθημερινή ζωή των πολιτών. Έρχεται σε άμεση επαφή με τον 
καθημερινό  άνθρωπο και την ανάγκη του. 

Τα μεγάλα και μικρά έργα που σχεδιάζει και πραγματοποιεί εντός Δήμου, οι απο-
φάσεις που παίρνει, η κοινωνική πολιτική που διαμορφώνει, οι εκδηλώσεις που 
πραγματοποιεί  έχουν άμεσο αντίκτυπο στην πόλη. Οι δράσεις των αιρετών αφή-
νουν το αποτύπωμά τους – θετικό ή αρνητικό -  στην καθημερινότητα των Δημο-
τών και των κατοίκων.

Με αυτές τις σκέψεις – που συνοδεύουν την ενασχόλησή μου από την πρώ-
τη ημέρα που ασχολήθηκα με τα κοινά της πόλης μας - δέχθηκα με χαρά αλλά 
και αίσθημα μεγάλης ευθύνης, την πρόταση του Δημάρχου μας, να αναλάβω την 
Προεδρία της ΚΟ.Δ.Ε.Π. και να συμπράξω στη διαμόρφωση της κοινωνικής πολιτι-
κής της Δημοτικής Αρχής, στη δεύτερη σημαντική θητεία της. Και να αναλάβω να 
υλοποιήσω το όραμα του Γιάννη Μώραλη για ένα δήμο κοινωνικά ευαίσθητο, που 
αποτέλεσε άλωστε την αιτία να συστρατευτώ μαζί του.

Σε μία πόλη που δοκιμάζεται από την οικονομική κρίση και οι κάτοικοι της βρέ-
θηκαν συχνά σε δυσχερή θέση, η κοινωνική πολιτική έχει τεράστια σημασία. Και η 
ΚΟ.Δ.Ε.Π. ένα γιγαντιαίο έργο μπροστά της να διαμορφώσει έναν ιστό αλληλεγγύ-
ης και ανθρωπιάς που θα στηρίζει αποτελεσματικά αυτούς που έχουν την μεγαλύ-
τερη ανάγκη, που βρίσκονται στην πιο δυσχερή θέση.

Σε αυτό το διάστημα που έχω την τιμή να ηγούμαι της ΚΟ.Δ.Ε.Π., προσπαθούμε με πολ-
λή δουλειά να χτίσουμε αυτό το δίχτυ αλληλεγγύης βήμα - βήμα. Σε συνεργασία πάντα 
με το άξιο διοικητικό συμβούλιο της ΚΟ.Δ.Ε.Π. που με τη διάθεση για προσφορά και της 
γνώσης τους στηρίζουν ενεργά όλη την προσπάθεια. Μαζί με τους εργαζόμενους που με 
τη συνεχή προσπάθεια υλοποιούν έγκαιρα και αποτελεσματικά τις αποφάσεις. Σε ανοιχτή 
γραμμή και διαβούλευση με όλες τις δημοτικές παρατάξεις, τους εκλεγμένους δημοτικούς 
συμβούλους και τις κοινότητες, γιατί η αγωνία για τα προβλήματα της πόλης υπερβαίνει τις 
όποιες αντιθέσεις. Και φυσικά σε συνεχή συνεννόηση με το δήμαρχο που φροντίζει άμεσα 
να ξεπερνιώνται οι όποιες γραφειοκρατικές αγκυλώσεις.

Εκσυγχρονίζοντας τις δομές της επιχείρησης, ώστε να ανταποκρίνονται  στις 
σύγχρονες ανάγκες αξιοποιώντας το δυναμικό της επιχείρησης, συνεργαζόμενοι 
με ικανούς τεχνοκράτες που μας προσφέρουν την απαραίτητη τεχνογνωσία, αξιο-
ποιώντας κάθε ευκαιρία χρηματοδοτικών εργαλείων, βελτιώνοντας την επαφή με 
τον Δημότη, δημιουργώντας καινούργια προγράμματα στήριξης, προετοιμάζοντας 
μεγαλύτερες και πιο αποτελεσματικές δράσεις.

Όλα αυτά την ίδια στιγμή που καθημερινά δίνουμε ένα συνεχή αγώνα να αντα-
ποκρινόμαστε στις αγωνίες και τις ανάγκες των πιο ευάλωτων συμπολιτών μας. 
Με ευαισθησία. Με ανθρωπιά. Με διακριτικότητα. Με κατανόηση, αλλά και ανοιχτό 
πνεύμα. Η υγειονομική κρίση του κορονοϊου ήταν για εμάς μία πρόσθετη δυσκολία 
αλλά και μία μεγάλη ευκαιρία να αναδείξουμε στη πράξη ότι μπορούμε όσα λέμε 
να τα πραγματοποιήσουμε. Και να στηρίξουμε έμπρακτα την Πειραϊκή κοινωνία στη 
δύσκολη ώρα. Το ότι – κατά γενική ομολογία - τα καταφέραμε εξαιρετικά είναι η 
καλύτερη απόδειξη της προσπάθειας μας.

Στον μικρό απολογισμό που ακολουθεί αποτυπώνονται μόνο στιγμιότυπα της 
δράσης μας. Δυστυχώς, δεν μπορεί να αποτυπωθεί ποτέ στο χαρτί η καθημερινή 
προσπάθεια, η αγωνία, οι μικρές και μεγάλες επιτυχίες, αλλά και το συναίσθημα 
ευγνωμοσύνης από όσους στηρίξαμε, που αποτελούν την καθημερινότητα σε ένα 
οργανισμό που βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της μάχης για τη καθημερινή στήριξη 
της αξιοπρέπειας του Πειραιώτη.

Ούτε και όλες οι νέες προσπάθειες που θα δώσουν καρπό το 2021, απογειώνο-
ντας την επιχειρησιακή δεινότητα  και την αποτελεσματικότητά της.

Κρατάμε όλα τα καλά, μαθαίνουμε από τα λάθη μας, ενισχύουμε συνεργασίες, αξιοποιού-
με ευκαιρίες, συνεχίζουμε να δίνουμε τον αγώνα μας. Με ανοιχτό πνεύμα, με συνεννόηση, 
αλλά και αποφασιστικότητα. Έτοιμοι και ικανοί να ανταποκριθούμε στις ανάγκες των Πει-
ραιωτών και στο όραμα του Δημάρχου μας. Που είναι και δικό μου όραμα.

Για μία κοινωνία ανθρωπιάς και αλληλεγγύης. Για έναν Πειραιά νικητή.

 Ο Πρόεδρος της ΚΟ.Δ.Ε.Π.
	 Ιωάννης	Γ.	Βοϊδονικόλας
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Προγράμματα  
& δράσεις της 

ΚΟ.Δ.Ε.Π.



Επισιτιστικές Δράσεις
Μηνιαίως υλοποιούνται δύο επισιτιστικά προγράμ-

ματα μέσω δύο χορηγιών από την ΠΑΕ Ολυμπιακός 
και την Εταιρεία Κοινωνικής Προσφοράς Ελληνικού 
Εφοπλισμού, όπου συνολικά κάθε μήνα παρέχει τρό-
φιμα μακρά διαρκείας και προϊόντα προσωπικής υγι-
εινής σε περίπου 300 οικονομικά αδύναμες οικογέ-
νειες. Παράλληλα, μέσα από κοινωνικές δράσεις και 
χορηγίες παρέχονται είδη πρώτης ανάγκης σε καταγε-
γραμμένους άπορους δημότες ή κατοίκους του Δήμου 
Πειραιά.

Το Πρόγραμμα  
«Είμαστε Οικογένεια 

COVID-19»
Ζώντας τους τελευταίους μήνες μία πρωτοφανή 

υγειονομική κρίση η ΚΟ.Δ.Ε.Π. σε συνεργασία με την 
Μη Κυβερνητική Οργάνωση «Μπορούμε» υλοποιεί το 
κοινωνικό πρόγραμμα «Είμαστε Οικογένεια – Covid 
19», το οποίο εντάσσεται στο πλαίσιο της Διεθνούς 
Πρωτοβουλίας Δράσης του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρ-
χος για τον Covid-19.

Το Κοινωνικό αυτό Πρόγραμμα αφορά στην προσφο-
ρά 41 διατακτικών επιταγών μηνιαίως. Κάθε δικαιούχος 
λαμβάνει μία φορά και μοναδική φορά μία διατακτική για 
την αγορά τροφίμων πρώτης ανάγκης από καταστήματα 
Super Market που ορίζονται από τους συνεργαζόμενους 
φορείς. Δικαιούχοι του προγράμματος είναι κατά προ-
τεραιότητα οι πληγέντες από τις κοινωνικό-οικονομικές 
επιπτώσεις της πανδημίας του Covid-19. Η διανομή των 
διατακτικών γίνεται εφάπαξ κατά τους μήνες Σεπτέμβριο 
έως Δεκέμβριο 2020.

Το Πρόγραμμα  
«ΣΥΝΕΝΩΣΙΣ»

Η Εταιρεία Κοινωνικής Προσφοράς Ελληνικού 
Εφοπλισμού με όχημα της την συλλογική κοινωνική 
προσφορά συνδράμει την Πειραϊκή κοινότητα από το 
2017, μέσω της στήριξης της σε είδη πρώτης ανάγκης 
(τρόφιμα και είδη προσωπικής υγιεινής), μηνιαίως σε 
108 νοικοκυριά, σε συνεργασία με την ΚΟ.Δ.Ε.Π.. Τα 
δέματα αυτά δίνονται σε μονογονεϊκές οικογένειες, 
τρίτεκνες, πολύτεκνες και οικογένειες με μέλη όπου 
αντιμετωπίζουν προβλήματα υγείας. Μέλημα της 
«Συν-Ένωσις» είναι η συνδρομή της ελληνικής κοινω-
νίας με προγράμματα, δράσεις στήριξης ευαίσθητων 
κοινωνικών ομάδων και ανθρωπιστικά έργα. 

Το Πρόγραμμα  
«ΠΑΕ Ολυμπιακός»

Από το 2015 η ΠΑΕ Ολυμπιακός πάντα ενεργή με 
πλούσια κοινωνική προσφορά στην πόλη του Πειραιά, 
σε συνεργασία με την ΚΟ.Δ.Ε.Π. προσφέρει μηνιαίως 
150 δέματα με ξηρά τρόφιμα (όσπρια, ρύζι, μακαρό-
νια, γάλα, αλεύρι, ζάχαρη κ.α.) σε οικογένειες και μο-
ναχικά άτομα, δημότες και κατοίκους του Πειραιά, οι 
οποίοι αντιμετωπίζουν σοβαρά κοινωνικοοικονομικά 
προβλήματα. Σκοπός του προγράμματος αυτού είναι 
να καλύπτονται μηνιαίως οι επισιτιστικές ανάγκες 150 
νοικοκυριών του Πειραιά.

ΔΙΚΤΥΟ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 

ΠΕΙΡΑΙΑ
Το αντικείμενο του έργου αφορά τη βελτίωση της απο-

τελεσματικότητας των δράσεων κοινωνικής ένταξης και 
καταπολέμησης της φτώχειας και των διακρίσεων, μέσω 
της μεθοδολογικής και λειτουργικής ενοποίησης των πα-
ρεμβάσεων, του συντονισμού και της παρακολούθησης των 
δράσεων κοινωνικής συνοχής που συντελούνται στο Δήμο 
Πειραιά, τόσο από τον ίδιο το Δήμο, όσο και από άλλους 
φορείς και κοινωνικά δίκτυα στο πλαίσιο υλοποίησης της 
Πράξης «Δίκτυο Πρόληψης και Άμεσης Κοινωνικής Παρέμ-
βασης στο Δήμο Πειραιά – Social Innovation Piraeus».

Η Πράξη εμπίπτει στην Πρόσκληση: PIR018, Κωδ. Ολοκλ. 
Στρατ. Χωρ. Αναπτ.: 1092, Α/Α ΟΠΣ ΕΣΠΑ: 4234, πρό-
σκλησης για την υποβολή προτάσεων στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Αττική 2014-2020», στον Άξονα Προτεραιό-
τητας 09 «Προώθηση της Κοινωνικής Ένταξης και Κατα-
πολέμηση της Φτώχειας και Διακρίσεων – Διασφάλιση της 
Κοινωνικής Συνοχής», ο οποίος συγχρηματοδοτείται από 
το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ), με τίτλο: «Βελτίω-
ση της Αποτελεσματικότητας της Κοινωνικής Ένταξης, της 
Καταπολέμησης της Φτώχειας και των Διακρίσεων, μέσω 
της Μεθοδολογικής και Λειτουργικής Ενοποίησης των Πα-
ρεμβάσεων Κοινωνικής Ένταξης στην Πόλη του Πειραιά 
σε ένα Ενιαίο, Ιεραρχημένο και Ομογενοποιημένο Δίκτυο 
Πρόληψης και Άμεσης Κοινωνικής Παρέμβασης», στο Επι-
χειρησιακό Πρόγραμμα «Αττική 2014 – 2020».

  
Οι	βασικές	προταιρεότητες	είναι:
• Η δημιουργία ενός ολοκληρωμένου δικτύου (hub) 

εντοπισμού και καταγραφής αναγκών στην περιοχή 
του Δήμου Πειραιά.

• Η δυνατότητα με ευελιξία και συνέπεια να αντιμε-
τωπίσει έκτακτες καταστάσεις με στόχο πάντα την 
υποστήριξη των πιο αδύναμων συμπολιτών μας.

• Η υλοποίηση στοχευμένων παρεμβάσεων κοινωνι-
κού χαρακτήρα στο σύνολο των ευάλωτων κοινω-
νικά ομάδων καθώς και των ατόμων που βιώνουν 
κοινωνικό και οικονομικό αποκλεισμό.

• Η ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και η πρόληψη 
φαινομένων περιθωριοποίησης και αποξένωσης 
από το κοινωνικό γίγνεσθαι.

• Δημιουργία και εφαρμογή ολοκληρωμένων και ολι-
στικών μοντέλων βιώσιμης κοινωνικής ανάπτυξης 
και συνοχής.

• Δημιουργία και κοινή χρήση καινοτόμων και εξειδι-
κευμένων εργαλείων με τη χρήση σύγχρονων ΤΠΕ.

• Υλοποίηση στοχευμένων δράσεων δικτύωσης και 
δημοσιότητας.

• Ενοποίηση και συντονισμός κοινωνικών παρεμβά-
σεων με στόχο την ευρύτερη διάδοση των εργα-
λείων, παραδοτέων και αποτελεσμάτων του έργου.

Οι άμεσα ωφελούμενοι του έργου είναι οι άνεργοι, οι 
ανασφάλιστοι, οι κοινωνικά περιθωριοποιημένοι συμπο-
λίτες μας, οι άστεγοι, οι άποροι, οι κοινωνικά ευπαθείς 
ομάδες, καθώς και το σύνολο του ευρύτερου πληθυσμού 
του Δήμου Πειραιά. Επιπλέον, έμμεσα ωφελούμενοι είναι 
οι επιχειρηματίες του Δήμου καθώς και οι οικογενειακές 
και μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που με την ενεργή συμμε-
τοχή τους στο έργο, μπορούν δυνητικά να συμβάλλουν 
στη μεγιστοποίηση των αποτελεσμάτων, στην διάχυση 
των νέων εργαλείων, καθώς και στην ενεργή συμμετοχή 
τους στο κοινωνικό προφίλ του Δήμου.
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ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΕΣΤΙΑ & ΕΡΓΑΣΙΑ ΙΙ»
 

Η ΚΟ.Δ.Ε.Π., στο πλαίσιο του προγράμματος «Στέγαση και Εργασία για τους 
αστέγους», ξεκίνησε την υλοποίηση του Έργου με τίτλο «Εστία & Εργασία ΙΙ» και 
κωδικό Σχεδίου ΣΕ-15. Στο έργο «Εστία & Εργασία ΙΙ» Δικαιούχος είναι ο Δή-
μος Πειραιά και Φορέας Διαχείρισης η ΚΟ.Δ.Ε.Π.. Στο πλαίσιο του προγράμμα-
τος έχουν ενταχθεί κατ’ ελάχιστον 20 νοικοκυριά με σύνολο 35 ωφελούμενων, 
που έχουν καταγραφεί ως άστεγοι που διαβιούν στο δρόμο ή σε ακατάλληλα 
καταλύματα ή φιλοξενούνται σε Ξενώνες Μεταβατικής Φιλοξενίας Αστέγων και 
έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους, δεν σπουδάζουν και δεν έχουν 
πρόσβαση σε κατοικία. Από το σύνολο των ενηλίκων ωφελούμενων, θα πραγ-
ματοποιηθεί ένταξη ποσοστού 20% στον πυλώνα της εργασιακής επανένταξης.  
Το Σχέδιο έχει διάρκεια δεκαοκτώ (18) μηνών.

Ειδικοί Στόχοι του αποτελούν:

•  Η άμεση μετάβαση σε αυτόνομες μορφές διαβίωσης μέσω της παροχής υπηρε-
σιών στέγασης και κοινωνικής φροντίδας

•  Η κινητοποίηση για επανένταξη στον κοινωνικό ιστό μέσω της παροχής υπηρεσιών 
συμβουλευτικής και εργασιακής επανένταξης

• Η ένταξη στο πρόγραμμα του συνόλου των ωφελούμενων του σχεδίου για διά-
στημα έως και δεκαοκτώ μηνών

•  Από το σύνολο των ενηλίκων ωφελούμενων, η ένταξη υποχρεωτικά ποσοστού 
20% κατ’ ελάχιστον, στον πυλώνα της εργασιακής επανένταξης

•  Η ανάπτυξη συνεργειών με συναρμόδιες Κοινωνικές Υπηρεσίες του Δικαιούχου 
και άλλων Δημοσίων Φορέων

  
ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ESTIA II

   

Η ΚΟ.Δ.Ε.Π. με μεγάλη επιτυχία υλοποιεί κατά το έτος 2020, το πρόγραμμα με 
τίτλο: «ESTIA ΙΙ: Στεγαστικό πρόγραμμα για αιτούντες διεθνή προστασία στον Πει-
ραιά», σε συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, μια 
συνεργασία που ξεκίνησε από τον Μάιο του 2018. Το πρόγραμμα συγχρηματοδο-
τείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (DG HOME).

Στα πλαίσια του προγράμματος, η ΚΟ.Δ.Ε.Π. συνεργάζεται με την Ύπατη Αρμο-
στεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες και αναλαμβάνει τη δέσμευση για τη λειτουρ-
γία 232 θέσεων υποδοχής για αιτούντες άσυλο και πρόσφυγες που παραπέμπο-
νται για τη στέγαση, μέσω της σύμβασης μίσθωσης διαμερισμάτων στην πόλη του 
Πειραιά. Ταυτόχρονα, παρέχει ολοκληρωμένη βοήθεια (συμπεριλαμβανομένης της 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης των ωφελούμενων, της παροχής διερμηνείας, μετα-
φοράς και παραπομπών / συνοδειών σε φορείς για ιατρική και νομική υποστήριξη).

ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΡΩΝΟΪΌ

Στο ευρύτερο πλαίσιο της κοινωνικής ευθύνης της, η ΚΟ.Δ.Ε.Π., ανέλαβε από 
την πρώτη κιόλας στιγμή των κυβερνητικών εξαγγελιών, νέες έκτακτες δράσεις, με 
σκοπό την ολιστική υποστήριξη και βοήθεια των δημοτών και κατοίκων του Πει-
ραιά, ως απόρροια των μέτρων περιορισμού μετακινήσεων για την αντιμετώπιση 
της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19.

Σε αυτό το κλίμα, σχεδιάζουμε και αναπτύσσουμε νέες πρωτοβουλίες και παρεμ-
βάσεις για την παροχή αγαθών και υπηρεσιών στις ευπαθείς ομάδες των συμπο-
λιτών μας. Με συνεχή καταγραφή των αιτημάτων και των αναγκών, βρισκόμαστε 
καθημερινά στο πλευρό των συνανθρώπων μας, προσφέροντας το μέγιστο δυνατό 
σε καθημερινή βάση.

Με το σύνθημα «Εσείς μείνετε σπίτι – Εμείς φροντίζουμε για εσάς», το προσωπικό 
της ΚΟ.Δ.Ε.Π., μαζί με την ενεργή συμμετοχή εθελοντών, υλοποιεί σε καθημερινή 
βάση τις ακόλουθες δράσεις:

•  Καταγραφή αιτημάτων και αναγκών δημοτών και κατοίκων
•  Προτεραιοποίηση σε ευπαθείς και κοινωνικά ευάλωτες ομάδες
•  Παροχή πακέτων επισιτισμού με βασικά είδη, όπως λάδι, μέλι, ζυμαρικά, ρύζι, 

όσπρια, κονσέρβες, χυμό τομάτας, βρεφικά γάλα και κρέμες, ζάχαρη, αλεύρι, κλπ.
•  Διάθεση ειδών ατομικής υγιεινής και καθαρισμού, όπως πάνες, σαμπουάν, είδη κα-

θαρισμού σώματος, σαπούνια, καθαριστικά οικιακής χρήσης, απορρυπαντικά, κλπ.
•  Διάθεση φαρμάκων σε χρόνια πάσχοντες και άτομα με αδυναμία μετακίνησης, 

όπως ηλικιωμένοι, ΑμΕΑ, ευάλωτες ομάδες
•  Παροχή ψυχοκοινωνικής και ψυχολογικής υποστήριξης μέσω τηλεφωνικών 

συνεδριών με ψυχολόγο
•  Εντατικοποίηση των δράσεων του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι»
•  Ενημέρωση και υποστήριξη των πολιτών και των μοναχικών ειδικά ατόμων, 

αναφορικά με τα απαραίτητα μέτρα προστασίας από τον κορωνοϊό
•  Υποστήριξη στη διαδικασία της άυλης συνταγογράφησης σε συνεργασία με 

τους αρμόδιου φορείς

Σκοπός μας είναι να ενδυναμώσουμε τους κατοίκους του Δήμου μας, στην πρω-
τόγνωρη αυτή συγκυρία που αντιμετωπίζουμε, μέσα από την ατομική υποστήριξη 
και κοινωνική προσφορά μας, με έντονο συναίσθημα αλληλεγγύης, αλλά και ευθύ-
νης απέναντι στους συνανθρώπους μας.

Κοινωνικό Φροντιστήριο  
«Διδακτική Αλληλεγγύη» 

Το Φροντιστήριο «Διδακτική Αλληλεγγύη» της ΚΟ.Δ.Ε.Π. απευθύνεται σε μαθη-
τές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, προσφέροντας όπως τη δυνατότητα δωρεάν 
παρακολούθησης φροντιστηριακών μαθημάτων. Επίσης παρέχεται η δυνατότητα 
παρακολούθησης ξενόγλωσσων μαθημάτων, για ενδιαφερόμενους κάθε ηλικίας. 
Οι παρεχόμενες υπηρεσίες δεν περιορίζονται στα μαθήματα, υπάρχει η δυνατότη-
τα συνεργασίας των μαθητών και των οικογενειών τους με πλήθος ειδικευμένων 
επαγγελματιών που καλύπτουν ένα μεγάλο εύρος των αναγκών τους. Ταυτόχρονα, 
δίνεται στους μαθητές η δυνατότητα συνεδριών με Σύμβουλο Σχολικού Επαγγελ-
ματικού Προσανατολισμού και της συμπλήρωσης αντίστοιχου τεστ.

Το Φροντιστήριο λειτουργεί έξι χρόνια, έχοντας σημειώσει εξαιρετικές επιδόσεις 
στο χώρο της εκπαίδευσης. Από το πρώτο κιόλας έτος λειτουργίας του, σημειώ-
θηκαν υψηλά ποσοστά επιτυχίας των μαθητών στις πανελλήνιες εξετάσεις, φτάνο-
ντας έως και το 90% επί του συνόλου των διαγωνιζόμενων.

Η ένταξη των ωφελούμενών στο Φροντιστήριο γίνεται βάσει εισοδηματικών κρι-
τηρίων και η παραμονή τους σε αυτό κρίνεται βάσει τηρήσεως κανονισμού, ο οποί-
ος διασφαλίζει την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών.
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Τηλε-κατάρτιση

Η πλατφόρμα τηλε-κατάρτισης της ΚΟ.Δ.Ε.Π., διατίθεται στο κοινωνικό φροντι-
στήριο “Διδακτική Αλληλεγγύη”, με σκοπό να υποστηρίξει την εκπαιδευτική διδα-
σκαλία των μαθητών διαφόρων σχολείων του Δήμου Πειραιά, μέσω της εξ-αποστά-
σεως σύγχρονης και ασύγχρονης τηλε-κατάρτισης. Η κάθε εκπαιδευτική ενότητα 
δίνει τη δυνατότητα σε καθηγητές και μαθητές να πραγματοποιήσουν διαλέξεις 
και παραδόσεις μαθημάτων σε πραγματικό χρόνο, μέσα σε διαδικτυακή αίθουσα 
(e-class), ενώ ταυτόχρονα υποστηρίζει όπως on-line εργασίες, βαθμολόγηση, ηλε-
κτρονική βιβλιοθήκη, κ.α..

Η πρωτοβουλία αυτή όπως ΚΟ.Δ.Ε.Π., έχει ως βασικό μέλημά της, την προσφορά 
γνώσης και υποστήριξης σε μαθητές, που ειδικά λόγω της παρούσας συγκυρίας με 
την έξαρση του κορωνοϊού COVID-19 και δεδομένου του περιορισμού μετακινήσε-
ων, δεν είναι δυνατή η παράδοση των μαθημάτων σε κοινές αίθουσες διδασκαλίας 
με φυσική παρουσία, όπως συνέβαινε μέχρι σήμερα.

ΞΕΝΩΝΑΣ ΒΡΑΧΕΙΑΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ  
ΑΣΤΕΓΩΝ «ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗ»

Απότοκο της μεγάλης οικονομικής και κοινωνικής κρίσης όλο και περισσότεροι 
συνάνθρωποι μας, βρίσκονται αντιμέτωποι με την ανέχεια και την ανασφάλεια. Άν-
θρωποι της διπλανής πόρτας με όνειρα και φιλοδοξίες, χάνουν ξαφνικά τα πάντα 
και βρίσκονται στο δρόμο, βιώνοντας έτσι την πιο ακραία μορφή ένδειας και κοινω-
νικού αποκλεισμού. Στο πλαίσιο αυτό, η ΚΟ.Δ.Ε.Π. λειτουργεί τον Ξενώνα Αστέγων 
«ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗ» με σκοπό να «αγκαλιάσει» και να προσφέρει ασφάλεια σε συμπο-
λίτες μας, που είναι αναγκαίο να στηριχτούν και πάλι στις δικές τους δυνάμεις και 
να συνεχίσουν τη ζωή τους με αξιοπρέπεια.

Με την πεποίθηση ότι «κάθε άνθρωπος έχει δικαίωμα στην αξιοπρεπή καθημε-
ρινή διαβίωση» η λειτουργία του ξενώνα αντιμετωπίζει τις άμεσες ανάγκες των 
άστεγων δημοτών του Πειραιά για μέγιστο χρονικό διάστημα 6 μηνών. Επιδίωξη 
μας, αποτελεί η ψυχοκοινωνική στήριξη και η κοινωνική και επαγγελματική αποκα-
τάσταση των φιλοξενουμένων, έτσι ώστε να αποφευχθεί η μονιμότητα της παρα-
μονής τους.

Στελεχωμένος με το κατάλληλο επιστημονικό και διοικητικό προσωπικό ο Ξενώ-
νας έχει τη δυνατότητα να προσφέρει υπηρεσίες όπως:

• Διαμονή
•  Παροχή ειδών ατομικής υγιεινής και ιματισμού
•  Ημιδιατροφή
•  Συμβουλευτική και ψυχοκοινωνική στήριξη
•  Κοινωνική και προνοιακή κάλυψη

Ο Ξενώνας Αστέγων «ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗ» στεγάζεται σε κτίριο συνολικής έκτασης 
900 τ.μ. διαμορφωμένα σε δίκλινα και τρίκλινα δωμάτια που έχουν τη δυνατότητα 
φιλοξενίας 41 συνολικά ατόμων, ενώ διαθέτει κοινόχρηστες τουαλέτες και ντους 
(γυναικών και αντρών αντίστοιχα), χώρο εστίασης, χώρο αποθήκευσης, πλήρως 
εξοπλισμένο χώρο πλυντηρίου/σιδερωτηρίου, γραφείο κοινωνικής υπηρεσίας και 
γραμματείας καθώς και γραφείο υποδοχής.

Στον Ξενώνα μπορούν να φιλοξενηθούν και να γίνουν δεκτοί (κατά προτεραιότη-
τα) άστεγοι Δημότες και πρώην κάτοικοι του Δήμου Πειραιά, οι οποίοι μπορούν να 
αυτοεξυπηρετηθούν και δεν παρουσιάζουν προβλήματα χρόνιας πάθησης, αναπη-
ρία ή ψυχική νόσο, καθώς επίσης δεν αντιμετωπίζουν προβλήματα εξάρτησης από 
αλκοόλ ή άλλες ουσίες.

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ

Το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» είναι μία υπηρεσία κοινωνικού χαρακτήρα που 
απευθύνεται σε άτομα τρίτης ηλικίας , τα οποία δεν αυτοεξυπηρετούνται πλήρως 
και άτομα με κινητικές δυσλειτουργίες και ειδικά προβλήματα (ΑΜΕΑ) δίνοντας 
προτεραιότητα σε αυτούς που ζουν μόνοι τους ή δεν έχουν την πλήρη οικογενει-
ακή φροντίδα και το εισόδημά τους δεν τους επιτρέπει να εξασφαλίσουν τις απαι-
τούμενες υπηρεσίες. Εξυπηρετούνται κάτοικοι και δημότες εντός των ορίων του 
Δήμου Πειραιά και πιο συγκεκριμένα των διαμερισμάτων/κοινοτήτων της Καλλίπο-
λης-Χατζηκυριάκειου, των Καμινίων και της Αγίας Σοφίας. Τις ομάδες φροντίδας 
των ωφελουμένων του Προγράμματος στελεχώνουν μία  κοινωνική λειτουργός, 
μία νοσηλεύτρια και μία οικογενειακή βοηθός.

Ξενώνας Βραχείας Φιλοξενίας Συνοδών 
«Κοινωνική Μέριμνα»

Ο Ξενώνας αποτελείται από τέσσερα (4) δίκλινα δωμάτια με ψύξη και θέρμανση 
πλήρως εξοπλισμένα, στα οποία διαμένουν άτομα του ιδίου φύλου. Μια κοινό-
χρηστη κουζίνα δίνει τη δυνατότητα στους φιλοξενούμενους να προετοιμάζουν τα 
γεύματά τους, ενώ υπάρχει τραπεζαρία καθώς και καθιστικό με τηλεόραση για τις 
ώρες χαλάρωσης και ψυχαγωγίας.

Βασική προϋπόθεση για τη βραχεία φιλοξενία των συνοδών ασθενών στον Ξε-
νώνα, αποτελεί η έλλειψη μόνιμης στέγης στην περιοχή της Αττικής καθώς και η 
αδυναμία να εξασφαλίσουν με δικά τους μέσα προσωρινή διαμονή.

Οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων για φιλοξενία αξιολογούνται και εγκρίνονται 
μετά από πρόταση του Προϊστάμενου της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου 
«Μεταξά» σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΚΟ.Δ.Ε.Π, ενώ μέγιστο 
χρονικό διάστημα διαμονής ορίζονται οι δεκαπέντε (15) ημέρες με περιθώρια πα-
ράτασης, σε περιπτώσεις που κρίνεται απαραίτητο, μετά από σχετική εισήγηση της 
Κοινωνικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου «Μεταξά».

Προκειμένου να εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του Ξενώνα οι φιλοξενού-
μενοι οφείλουν να τηρούν απαρέγκλιτα, βασικούς κανόνες συμβίωσης και διαμο-
νής για τους οποίους ενημερώνονται εγγράφως κατά την άφιξή τους.

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ RedLine

Με αναπτυγμένο το αίσθημα της ευθύνης απέναντι στο κοινωνικό σύνολο η 
ΚΟ.Δ.Ε.Π.  επιδιώκει να επεκτείνει τα όρια της κοινωνικής της προσφοράς με τη δη-
μιουργία μιας διαφορετικής τράπεζας από τις άλλες, μίας «ανοιχτής» τράπεζας αί-
ματος για όλους. Έμπρακτα ευαισθητοποιημένη απέναντι σε κάθε θέμα κοινωνικής 
προσφοράς σας καλεί να σταθείτε στο πλευρό της να κάνετε μια, κατάθεση ζωής 
και να δημιουργήσετε μία, γραμμή βοήθειας… Μία RedLine με τελικό αποδέκτη τον 
άνθρωπο. Η κοινωνική δράση  της ΚΟ.Δ.Ε.Π. αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της πο-
ρείας αλλά και της φιλοσοφίας της, αφού ο Φορέας επιτελεί σημαντικό κοινωνικό 
και φιλανθρωπικό έργο, τόσο για την Πειραϊκή  κοινωνία όσο και όπου απαιτείται. 
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Οκτώβριος και Νοέμβριος 2019
Ορίστηκε ο πρόεδρος Ιωάννης Βοϊδονικόλας με 

την απόφαση 549/2019 του Δημοτικού Συμβουλίου 
και συγκροτήθηκε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της 
ΚΟ.Δ.Ε.Π.

Ο Πρόεδρος ενημερώθηκε για το έργο της ΚΟ.Δ.Ε.Π, 
τις υπάρχουσες συνεργασίες της και σχεδίασε το επι-
χειρησιακό πλάνο, τις δράσεις και τις συνεργασίες της 
Κοινωφελούς Δημοτικής Επιχείρησης για το 2020.

Δεκέμβριος 2019

Στις 3 Δεκεμβρίου, Παγκόσμια Ημέρα των Ατόμων με 
Ειδικές Ανάγκες, ο Πρόεδρος, της ΚΟ.Δ.Ε.Π. Ιωάννης Βοϊ-
δονικόλας  μαζί με μέλη του Δ.Σ. επισκέπτονται το 1ο Ειδι-
κό Δημοτικό Σχολείο Πειραιά και δωρίζουν ένα αναπηρικό 
αμαξίδιο. Με τη δήλωσή του του ο πρόεδρος, δεσμεύεται 
ότι η ΚΟ.Δ.Ε.Π. θα είναι πάντα αρωγός σε κάθε προσπάθεια 
προώθησης των δικαιωμάτων και της ευημερίας μαθητών 
με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, ώστε να 
εξασφαλιστεί η ισότιμη παρουσία τους σε όλες τις εκπαι-
δευτικές δραστηριότητες και να διασφαλιστούν τα δικαιώ-
ματά τους.

Ο Πρόεδρος και μέλη του Δ.Σ. επισκέφθηκαν και ξενα-
γήθηκαν στο Χατζηκυριάκειο Ίδρυμα, έχοντας την ευκαιρία 
να συνομιλήσουν με τη διοίκηση του Ιδρύματος και να ενη-
μερωθούν για τις δράσεις και τις ανάγκες του Ιδρύματος, 
να συναντηθούν με τα παιδιά  μοιράζοντάς τους δώρα και 
ευχές για τις γιορτές των Χριστουγέννων.

      

Στις 11 Δεκεμβρίου, Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού, ο 
Πρόεδρος της ΚΟ.Δ.Ε.Π. Ιωάννης Βοϊδονικόλας, μαζί με τα 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και ο Προϊστά-

μενος Κοινωνικών Υπηρεσιών, κος Νικήτας Κανάκης επι-
σκέφθηκαν την Εταιρεία Παιδικής Προστασίας Ανηλίκων 
«Καλός Ποιμήν» συζητώντας με την Διευθύντρια, Αγγελική 
Κουζούμη, για τις ανάγκες και το σπουδαίο έργο του Ιδρύ-
ματος καθώς και τις προοπτικές συνεργασίας.

  

Ο Πρόεδρος αλλά και τα μέλη του Δ.Σ. Λίτσα Τσελεκί-
δου, Δημήτριος Μεσούλας και Μιχάλης Κουλιζάκος είχαν 
την ευκαιρία να επισκεφθούν και να ξεναγηθούν από την 
διευθύντρια του Ιδρύματος κα. Κονταξή, στους χώρους του 
γηροκομείου Πειραιώς, ο οποίος εξυπηρετεί καθημερινά πε-
ρισσότερους από 190 τρόφιμους. Με την παρουσία αλλά 
και τη δήλωσή του  κου Βοϊδονικόλα αποστέλλεται ένα ηχη-
ρό μήνυμα πως η Τρίτη ηλικία αποτελεί προτεραιότητα και 
πως η ΚΟ.Δ.Ε.Π θα βρίσκεται με κάθε τρόπο κοντά στους 
ηλικιωμένους συμπολίτες μας.

 

Με πρωτοβουλία του Προέδρου της ΚΟ.Δ.Ε.Π. Ιωάννη 
Βοϊδονικόλα και του Δ.Σ. κατά τη διάρκεια των εορτών 
μοιράστηκαν τρόφιμα για γιορτινό τραπέζι ευάλωτων οικο-
γενειών της πόλης μας. Την προσπάθεια αυτή αγκάλιασαν 
θερμά αυτοί που συμμετείχαν στη διανομή όπως πολλές 
επιχειρήσεις της πόλης  αλλά και εθελοντές.

Μέρες γιορτών κι ακόμα μια κοινωνική πρωτοβουλία 
έλαβε χώρα από την ΚΟ.Δ.Ε.Π. με στόχο τη στήριξη συναν-
θρώπων μας οι οποίοι διαβιούν κάτω από δύσκολες συν-
θήκες. Ανήμερα της Πρωτοχρονιάς και των Χριστουγέννων 
σε συνεργασία με την ομάδα εθελοντών «Αlex», μοιράστη-
καν εορταστικά γεύματα στους άστεγους που διαμένουν 
στο λιμάνι του Πειραιά αλλά και στον Ξενώνα Φιλοξενίας 
Αστέγων της ΚΟ.Δ.Ε.Π.. Την πρωτοβουλία αυτή στήριξαν με 
την παρουσία τους η Υφυπουργός Εργασίας & Κοινωνικών 
Υποθέσεων κα Δόμνα Μιχαηλίδου, ο Δήμαρχος Πειραιά κ. 
Γιάννης Μώραλης, ο Πρόεδρος της ΚΟ.Δ.Ε.Π. κ. Γιάννης 
Βοϊδονικόλας, ο Γενικός Γραμματέας Κοινωνικής Αλληλεγ-
γύης & Καταπολέμησης της Φτώχειας του Υπουργείου Ερ-
γασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Γιώργος Σταμάτης, ο 
Αντιδήμαρχος κ. Γρηγόρης Καψοκόλης, τα μέλη του Δ.Σ της 
ΚΟ.Δ.Ε.Π. κ. Μιχάλης Κουλιζάκος και κα. Φλώρα Νομικού 
και ο Διευθυντής Κοινωνικών Υπηρεσιών  της ΚΟ.Δ.Ε.Π. κ. 
Νικήτας Κανάκης. 

Οι γιορτές των Χριστουγέννων είναι πάντοτε μια ευκαιρία 
προσφοράς στους μικρούς Πειραιώτες.  Πραγματοποιήθηκε 
η δράση συλλογής παιχνιδιών και βιβλίων για τα παιδιά των 
ωφελούμενων οικογενειών της ΚΟ.Δ.Ε.Π, σε συνεργασία 
με την Ελληνογαλλική Σχολή «Jeanne D’ Arc». Η προσφο-
ρά των συλλεχθέντων παιχνιδιών και βιβλίων πραγματο-
ποιήθηκε σε ειδική εκδήλωση στην  Ελληνογαλλική Σχολή 

«Jeanne D΄Arc» και συνοδεύτηκε από μια όμορφη Χριστου-
γεννιάτικη θεατρική παράσταση από τη θεατρική ομάδα των 
μαθητών και μαθητριών της Σχολής.

Το κοινωνικό φροντιστήριο αποτελεί πάντα ένα ιδιαίτε-
ρο πρόγραμμα της ΚΟ.Δ.Ε.Π., που στηρίζει στην πράξη τα 
παιδιά αλλά και τις οικογένειες της πόλης ώστε να διεκ-
δικήσουν το όνειρό τους και το δικαίωμα της γνώσης. Σε 
μια ιδιαίτερη Χριστουγεννιάτικη γιορτή του κοινωνικού 
φροντιστηρίου, η ΚΟ.Δ.Ε.Π αντάλλαξε ευχές και δώρα με τα 
ωφελούμενα παιδιά, τους εθελοντές καθηγητές καθώς και 
με τους επιτυχόντες αποφοίτους μας, στέλνοντας το ηχηρό 
μήνυμα πώς η ΚΟ.Δ.Ε.Π και ο Δήμος θα είναι πάντα στο 
πλευρό των μαθητών.



Ιανουάριος 2020

Σε μία μικρή συμβολική γιορτή στα γραφεία της ΚΟ.Δ.Ε.Π. 
ο Πρόεδρος του Δ.Σ. και με την παρουσία του Διοικητικού 
Συμβουλίου, έκοψε την Πρωτοχρονιάτικη πίτα για τους 
εργαζομένους του φορέα. Επιπλέον, συνεχίστηκαν οι υφι-
στάμενες δράσεις αλλά και ξεκίνησαν νέες συνεργασίες με 
σκοπό τη διεύρυνση των δράσεων της ΚΟ.Δ.Ε.Π.. 

Φεβρουάριος 2020

Στις 4 Φεβρουαρίου, Παγκόσμια ημέρα κατά του καρκίνου 
ο Πρόεδρος της ΚΟ.Δ.Ε.Π. Ιωάννης Βοϊδονικόλας με τον 
Διευθυντή Κοινωνικών Υπηρεσιών της ΚΟ.Δ.Ε.Π. κ. Νικήτα 
Κανάκη, επισκέφθηκαν το Νοσοκομείο Πειραιώς «Μεταξά» 
και το ξενώνα βραχείας φιλοξενίας «Κοινωνική Μέριμνα» 
που λειτουργεί από κοινού με το νοσοκομείο. Εκεί είχε την 
ευκαιρία να μιλήσει με τον Διοικητή του ΕΑΝΣΠ κ. Χαράλα-
μπο Τουμπέκη καθώς και με τον Αναπληρωτή Διοικητή κ. 
Σαράντο Ευσταθόπουλο, και να συζητήσουν τον τρόπο που 
η ΚΟ.Δ.Ε.Π., εκτός από τον ξενώνα φιλοξενίας που διαθέτει 
στο νοσοκομείο ,μπορεί να συμβάλλει στην στήριξη των οι-
κογενειών των ασθενών.

Ο πρόεδρος υποδέχθηκε και ξενάγησε στις δομές μας, τον 
Δήμαρχο Δυτικής Μάνης, κ. Δημήτρη Γιαννημάρα. Οι συνερ-
γασίες και η διάχυση των καλών προοπτικών της ΚΟ.Δ.Ε.Π 
αποτελούν πάντα εγγύηση.

Μάρτιος 2020

Η καραντίνα για την πανδημία και οι πρωτόγνωρες νέες 
συνθήκες στην πόλη βρίσκουν την ΚΟ.Δ.Ε.Π. στην πρώτη 
γραμμή. Έτσι υλοποιήσαμε μια σειρά νέων κοινωνικών υπη-
ρεσιών για τη στήριξη των ευπαθών ομάδων της πόλης μας, 
στο πλαίσιο ενίσχυσης των δημοτικών δομών κοινωνικής 
αλληλεγγύης του Δήμου Πειραιά. Σύνθημά μας ένα: «Εσείς 
μένετε σπίτι και εμείς μένουμε εδώ για εσάς!».

Εναρμονιζόμενοι με τα προληπτικά μέτρα για την προ-
στασία της υγείας μαθητών και εκπαιδευτικών λόγω της 
εξάπλωσης του κορωνοϊού, δημιουργήθηκε σύγχρονη εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση για τους ωφελούμενους μαθητές 
του προγράμματος «Διδακτική Αλληλεγγύη», με σημαντική 
συμβολή του φροντιστηρίου ΟΡΟΣΗΜΟ Πειραιά, το οποίο 
διέθεσε, δωρεάν εκπαιδευτικό υλικό.

Απρίλιος 2020

Στο πλαίσιο εκσυγχρονισμού και βελτιστοποίησης της 
επιχειρησιακής δυναμικής και διαδικτυακής παρουσίας και 
ακολουθώντας τις επιταγές των καιρών, αναβαθμίστηκε η 
ιστοσελίδα της ΚΟ.Δ.Ε.Π. για μια καλύτερη και πιο άμεση 
ενημέρωση του κοινού αλλά και επικοινωνία με τους συ-
μπολίτες μας, με ψηφιοποίηση εντύπων, αιτήσεων και φορμών.

 
Σε συνεργασία με τον Περιφερειάρχη Αττικής, κ. Γιώργο 

Πατούλη και τον Δήμαρχο Πειραιά, κ. Γιάννη Μώραλη, ορ-
γανώσαμε μία πράξη αγάπης και αλληλεγγύης το Μεγάλο 
Σάββατο και τη Κυριακή του Πάσχα, διανέμοντας γιορτινά 
γεύματα με τη συμβολή του τακτικού προσωπικού και των 
εθελοντών της ΚΟ.Δ.Ε.Π.

Η αμφίδρομη επικοινωνία με τους Πειραιώτες ,μας δί-
νει δύναμη να δημιουργήσουμε μία μικρή παρουσίαση των 
δράσεων μας κατά την διάρκεια της καραντίνας και να γι-
νόμαστε καλύτεροι.

Μάϊος 2020

Η εφαρμογή των υγειονομικών πρωτοκόλλων είναι κρίσι-
μη στην μάχη ενάντια στον κορωνοϊό. Έτσι ενημερώνουμε 
τακτικά για την εφαρμογή των υγειονομικών πρωτοκόλλων 
μέσω των διαδικτυακών μας λογαριασμών τους ωφελού-
μενούς μας.

Ο Δήμος Πειραιά, σε συνεργασία με τη Περιφέρεια Αττι-
κής, προχώρησε σε καθημερινή διανομή έτοιμων γευμάτων 
στους δικαιούχους του ΤΕΒΑ. Ένα πολύ δύσκολο εγχείρημα 
που απέδειξε τις επιχειρησιακές δυνατότητες της ΚΟ.Δ.Ε.Π. 
και την προσήλωσή της στην στήριξη των ευπαθών ομάδων. 
Μία δράση, η οποία εντάχθηκε στο διευρυμένο «Βοήθεια 
στο Σπίτι+». Η ΚΟ.Δ.Ε.Π. σε συνεργασία με τον ΟΠΑΝ και 
τις δημοτικές κοινότητες της πόλης, ανέλαβαν το δύσκο-
λο έργο της έγκαιρης και ασφαλούς διανομής, για όλο τον 
μήνα, συνεχίζοντας την καθημερινή προσπάθειά οι πολίτες 
να μένουν ασφαλείς με την δική μας συμβολή χωρίς να στε-
ρούνται τα βασικά αγαθά.

Προχωρήσαμε σε συνεργασία με τον Δήμο Πειραιά, το 
Υπουργείο Εργασίας και με Αρχή Διαχείρισης το Εθνικό Ιν-
στιτούτο Εργασίας και Ανθρωπίνου Δυναμικού (Ε.Ι.Ε.Α.Δ.) 
στην υλοποίηση του προγράμματος «Εστία και Εργασία ΙΙ», 
με στόχο την υποστήριξη αστέγων, παρέχοντάς τους μια 
σειρά παροχών κοινωνικής φροντίδας και υπηρεσιών συμ-
βουλευτικής για την στέγαση και εργασιακή επανένταξη 35 
ωφελούμενων.

Ιούνιος 2020

Γιορτάσαμε για πρώτη χρονιά την Παγκόσμια Ημέρα Γά-
λακτος αναδεικνύοντας την τεράστια αξία που έχει το γάλα 
στην ανάπτυξη και την εξέλιξη του ανθρώπινου πληθυ-
σμού, χάρη στη συνεργασία μας με την εταιρεία Friesland 
Campina Hellas, διανέμοντας γάλα μακράς διάρκειας στις 
πιο ευάλωτες οικογένειες, εκείνες  που στηρίζουμε καθη-
μερινά.

Συμπληρώνοντας 77 ημέρες συνεχούς 7ήμερης λειτουρ-
γίας, με την υποστήριξη του τακτικού προσωπικού καθώς 
και εθελοντών, καταφέραμε να σταθούμε πλάι στους συ-
μπολίτες μας, που λόγω ηλικίας αλλά και ευαλωτότητας δυ-
σκολεύτηκαν σε συνθήκες έκτακτων μέτρων να καλύψουν 
ακόμα και τις βασικές τους ανάγκες, αναδεικνύοντας το κοι-
νωνικό πρόσωπο του Δήμου μας.
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Υιοθετήσαμε συντονισμένα τους τελευταίους μήνες μία 
περιβαλλοντική στρατηγική που θα μετατρέψει τον οργα-
νισμό, σε απολύτως φιλικό προς το περιβάλλον. Ξεκινώ-
ντας από καθημερινές δράσεις, ανακύκλωσης υλικών και 
χαρτιού, χρησιμοποίησης όσο το δυνατόν φιλικών προς το 
περιβάλλον υλικών, όσο και την αξιοποίηση των νέων τε-
χνολογιών σε όλες τις φάσεις λειτουργίας της ΚΟ.Δ.Ε.Π.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της ΚΟ.Δ.Ε.Π. επισκέφθηκε τον Σε-
βασμιότατο Σεραφείμ έχοντας την ευκαιρία να  τον ενημε-
ρώσει για τις πολλές και σημαντικές δράσεις της Πειραϊ-
κής Εκκλησίας, αλλά και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει 
στο κοινωνικό έργο της. Ταυτόχρονα συμφωνήθηκε πως 
οι σχέσεις της Εκκλησίας και της ΚΟ.Δ.Ε.Π. πρέπει να ανα-
πτυχθούν και να ουσιαστικοποιηθούν με τρόπο θα μπορούν 
από κοινού να στηρίζουν και να ανακουφίζουν συνανθρώ-
πους μας που βρίσκονται σε ανάγκη. 

Ιούλιος 2020
Προετοιμασία για υλοποίηση της ΟΧΕ-ΒΑΑ και του Προ-

γράμματος «Είμαστε Οικογένεια Covid-19»

Αύγουστος 2020

Ξεκινήσαμε τις εργασίες για το Δίκτυο Πρόληψης και 
Άμεσης Κοινωνικής Παρέμβασης στο Δήμο Πειραιά –Social 
Innovation Piraeus, με βασικό στόχο την αντιμετώπιση του 
κοινωνικού αποκλεισμού και των δυσμενών αποτελεσμάτων 
της οικονομικής ύφεσης των 10 περασμένων ετών αλλά και 
των επιπτώσεων της πανδημίας του Covid-19.

Σεπτέμβριος 2020

Με την ανακοίνωση των βάσεων εισαγωγής στην τριτο-
βάθμια εκπαίδευση σημειώνεται πως για ακόμα μία χρονιά 
οι μαθητές που ολοκλήρωσαν την προετοιμασία τους για τις 
Πανελλαδικές Εξετάσεις του 2020 στο πρόγραμμα «Διδακτική 
Αλληλεγγύη» της ΚΟ.Δ.Ε.Π. πέτυχαν στην συντριπτική πλειο-
ψηφία τους να εισαχθούν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Στο πλαίσιο της Πράξης «Δίκτυο Πρόληψης και Άμε-
σης Κοινωνικής Παρέμβασης στο Δήμο Πειραιά – Social 
Innovation Piraeus»» με mis 5060900, Ε.Π. «Αττική 2014-
2020», η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ), παρελήφθησαν σχολικά είδη ορ-
γανωμένα σε «σετ», τα οποία και διανεμήθηκαν την ημέρα 
του σχολικού Αγιασμού σε μαθητές και μαθήτριες της Α’ δη-
μοτικού στα δημοτικά σχολεία του 4ου και 5ου δημοτικού 
διαμερίσματος, του Πειραιά.

Συνεργαζόμενοι για άλλη μία φορά με το «Όλοι Μαζί 
Μπορούμε» και το Δήμο Πειραιά πραγματοποιήσαμε με επι-
τυχία στο γραφείο Εθελοντισμού του Δήμου, δράση συλλο-
γής σχολικών ειδών για τις ευάλωτες οικογένειες της πόλης 
μας, τα οποία και διαθέσαμε κατά προτεραιότητα σε ωφε-
λούμενες οικογένειες της ΚΟ.Δ.Ε.Π.

Στο πλαίσιο της Διεθνούς Πρωτοβουλίας Δράσης του 
Κέντρου Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος για τον 
Covid-19 και σε συνεργασία της με την Μη Κυβερνητι-
κή Οργάνωση Μπορούμε υλοποιούμε ένα νέο κοινωνικό 
πρόγραμμα, το «Είμαστε Οικογένεια – Covid 19», το οποίο 
αφορά την προσφορά 41 διατακτικών επιταγών μηνιαίως 
για την αγορά τροφίμων πρώτης ανάγκης από καταστήματα 
Super Market με δικαιούχους τους πληγέντες από τις κοι-
νωνικό-οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας.

Τηρώντας πάντα τις οδηγίες των ειδικών και τα νέα υγει-
ονομικά πρωτόκολλα, στο πλαίσιο της Πράξης «Δίκτυο 
Πρόληψης και Άμεσης Κοινωνικής Παρέμβασης στο Δήμο 
Πειραιά – Social Innovation Piraeus»» με mis 5060900, 
Ε.Π.  «Αττική 2014-2020», η οποία συγχρηματοδοτείται από 
το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ), παρελήφθησαν και 
παραδόθηκαν Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ) στο προ-
σωπικό  της ΚΟ.Δ.Ε.Π., στους εργαζομένους και εθελοντές 

των γραφείων της ΚΟ.Δ.Ε.Π., στο Κοινωνικό Φροντιστήριο 
«Διδακτική Αλληλεγγύη» και στο πρόγραμμα «Εστία ΙΙ», το 
οποίο στεγάζεται στο κτίριο της ΚΟ.Δ.Ε.Π. 

Οκτώβριος 2020

Λαμβάνοντας όλα τα απαραίτητα μέτρα και να τηρώντας 
απαράκλητα τα προβλεπόμενα πρωτόκολλα αντιμετώπισης 
της υγειονομικής κρίσης, εξασφαλίσαμε στους εργαζόμε-
νους της ΚΟ.Δ.Ε.Π. την διενέργεια rapid-test, τα οποία στο 
σύνολό τους ήταν αρνητικά κάνοντάς μας να συνεχίσουμε 
την προσπάθειά μας απερίσπαστοι.

Καθημερινά από το περίσσευμά μας μοιράζουμε τρόφιμα, 
πέρα από τις σταθερές οικογένειες με παιδιά που στηρίζου-
με, σε συνανθρώπους μας που προστίθενται στη λίστα μας, 
προσπαθώντας να καλύψουμε ανάγκες με βάση αντικειμε-
νικά κριτήρια ευαλωτότητας.
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Αριθμητικά Στοιχεία
Το πρόγραμμα διανομής τροφίμων, το οποίο λειτουργεί στο ισόγειο του κτιρίου όπου 

στεγάζονται τα γραφεία της ΚΟ.Δ.Ε.Π., εξυπηρέτησε κατά τη διάρκεια του έτους εξυπηρέ-
τησε συνολικά 3132 ωφελούμενες οικογένειες και μοναχικούς ανθρώπους (261 μηνιαίως) 
μέσω των επισιτιστικών προγραμμάτων των χορηγών της Π.Α.Ε. ΟΛΥΠΜΠΙΑΚΟΣ και της 
ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ. 

Το πρόγραμμα διανομής ειδών ένδυσης, υπόδησης και παιχνιδιών, διένειμε κατά τη δι-
άρκεια του έτους 2019 περί των 11.269 τεμαχίων από τα ανωτέρω είδη, εξυπηρετώντας 
1053 ωφελούμενους (339 οικογένειες και 414 μοναχικούς). Το Πρόγραμμα «ΒΟΗΘΕΙΑ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» εξυπηρέτησε συνολικά 121 άτομα. Ειδικότερα, εξυπηρετήθηκαν 47 άτομα στο 
Α’ Διαμέρισμα, 29 στο Δ’ Διαμέρισμα και 45 στο Ε’ Διαμέρισμα.

«Εστία και Εργασία» : έτη υλοποίησης 2014-2019 σύνολο 46 ωφελούμενων για κάλυψη 
ενοικίου και πληρωμή νομίμων τακτικών μηνιαίων αποδοχών, συμπεριλαμβανομένων των 
ασφαλιστικών εισφορών, σε 8 εκ των ωφελούμενων του ως άνω Έργου για την απόκτηση 
εργασιακής εμπειρίας σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα.

Η ΚΟ.Δ.Ε.Π. διοργάνωσε χριστουγεννιάτικο γεύμα αγάπης για τους άστεγους του Δήμου 
Πειραιά και προσέφερε συνολικά 800 γεύματα στους άστεγους που βρίσκονται στο λιμάνι 
του Πειραιά και στους φιλοξενούμενους στον Χώρο Φιλοξενίας Αστέγων Πειραιά «Ανα-
κούφιση».

Εντός του έτους η ΚΟ.Δ.Ε.Π. προέβη στη χορήγηση χρηματικών βοηθημάτων συνολικού 
ύψους 9.000,00€ και συγκεκριμένα βοηθήματα ύψους 300,00€ για κάθε οικογένεια, συνο-
λικά σε 23 οικογένειες και βοηθήματα ύψους 150,00 € για κάθε μοναχικό, συνολικά σε 14 
μοναχικούς συμπολίτες μας.

Πρόγραμμα Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης Ατόμου και Οικογένειας εξυ-
πηρέτησε συνολικά 72 τακτικούς ωφελούμενους.

Πρόγραμμα ΕΣΤΙΑ της UNHCR παρείχε συνολική βοήθεια (συμπεριλαμβανομένης της ψυ-
χοκοινωνικής υποστήριξης, της διερμηνείας, της μεταφοράς και των παραπομπών / συνο-
δεία σε φορείς για την ιατρική / νομική βοήθεια) σε σύνολο 340 ατόμων.

Ξενώνας Βραχείας Φιλοξενίας «Η Κοινωνική Μέριμνα» φιλοξένησε συνολικά 134 άτομα.
Ξενώνας Φιλοξενίας Αστέγων Πειραιά «Ανακούφιση»  φιλοξένησε συνολικά 26 άτομα.
Κοινωνικό Φαρμακείο: χορηγήθηκαν συνολικά 482 φαρμακευτικά και παρά-φαρμακευτι-

κά προϊόντα σε ωφελούμενους της ΚΟ.Δ.Ε.Π.
Πρόγραμμα Διδακτική Αλληλεγγύη: Κατά τη διάρκεια των σχολικών ετών 2019-2020 και 

2020-2021, παρακολούθησαν τα μαθήματα 242 μαθητές , τα μαθήματα που παραδίδουν 
28 εθελοντές καθηγητές. 23 μαθητές παρακολούθησαν μαθήματα ρωσικής γλώσσας και 
50 μαθήματα πολεμικών τεχνών.

Υφιστάμενες Συνεργασίες
• Μνημόνιο	συνεργασίας	με	UNESCO	Πειραιώς	και	Νήσων

• Συνεργασία	με	Παιδικά	Χωριά	SOS	ΕΛΛΑΔΟΣ

• Μνημόνιο	 συνεργασίας	 με	 το	 σωματείο	 «ΠΑΙ.Δ.Υ.	 –	 Παιδί,	 Δύναμη,	
Υπομονή»

• Μνημόνιο	 συνεργασίας	 με	 το	 σωματείο	 «Σύλλογος	 Δρομέων	 Υγείας	
Πειραιά»

• Μνημόνιο	συνεργασίας	με	το	φιλανθρωπικό	σωματείο	«Πειραϊκή	Ένω-
ση	Γονέων,	Κηδεμόνων	και	Φίλων	Ατόμων	με	Αναπηρία»

• Μνημόνιο	συνεργασίας	με	την	«GIVMED	Share	medicine	Share	life»

• Μνημόνιο	συνεργασίας	με	την	εταιρεία	«Mellon	Technologies	Α.Ε.Ε.»

• Μνημόνιο	συνεργασίας	με	το	Σώμα	Εθελοντών	Κοκκινιάς

• Μνημόνιο	συνεργασίας	με	την	«ΙΘΑΚΗ	(Μ.Κ.Ο.)»

• Μνημόνιο	συνεργασίας	με	το	ΟΡΟΣΗΜΟ

• Πρωτόκολλο	συνεργασίας	μεταξύ	 του	Δήμου	Πειραιά,	 της	ΚΟ.Δ.Ε.Π.	
και	του	Ο.Π.Α.Ν.	για	τη	συγκρότηση	της	Αστικής	Αρχής	ΟΧΕ	Πειραιά

• Μνημόνιο	συνεργασίας	με	τον	Σύνδεσμο	Φίλων	Ασθενών	του	Ειδικού	
Αντικαρκινικού	Νοσοκομείου	Πειραιά	Μεταξά

• Μνημόνιο	συνεργασία	με	την	Αστική	Μη	Κερδοσκοπική	Εταιρεία	«Μπο-
ρούμε	Saving	Food	–	Saving	Lives”

Υ Π Ο Σ Τ Η Ρ Ι Κ Τ Ε Σ

Χ ο ρ η γ ο ί

Το κοινωνικό έργο της ΚΟ.Δ.Ε.Π. στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στις ευασθητοποιημένες εταιρείες  
που προσφέρουν προϊόντα για τους ευπαθείς κοινωνικά και οικονομικά συμπολίτες μας.

Η Εταιρεία Κοινωνικής Προσφοράς Ελληνικού Εφοπλισμού με 
όχημα της την συλλογική κοινωνική προσφορά συνδράμει την 

Πειραϊκή κοινότητα από το 2017, μέσω της στήριξης της σε είδη 
πρώτης ανάγκης (τρόφιμα και είδη προσωπικής υγιεινής), μηνιαί-

ως σε 108 νοικοκυριά, σε συνεργασία με την ΚΟ.Δ.Ε.Π.. 

Η Εταιρεία Κοινωνικής Προσφοράς Ελληνικού Εφοπλισμού και η 
ΠΑΕ Ολυμπιακός είναι μηνιαίοι χορηγοί επισιτιστικών προγραμ-

μάτων διαθέτονταςς μας 261 κιβώτια αγάπης με τρόφιμα μακράς 
διαρκείας για του ωφελούμενους της ΚΟ.Δ.Ε.Π.

Η Μη Κυβερνητική Οργάνωση «Μπορούμε» μέσω του κοινωνι-
κού προγράμματος «Είμαστε Οικογένεια – Covid 19», το οποίο 
εντάσσεται στο πλαίσιο της Διεθνούς Πρωτοβουλίας Δράσης 

του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος για τον Covid-19 προσφέρει σε 
ωφελούμενους 41 διατακτικές επιταγές μηνιαίως.
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«Για μία κοινωνία ανθρωπιάς και αλληλεγγύης. Για έναν Πειραιά νικητή.»
                                                                               Ιωάννης Βοϊδονικόλας


